

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2024年1月25日  
癸卯年十二月十五



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期四  
第13508期 (今日8版)

## 习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫会谈

新华社北京1月24日电 1月24日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫。两国元首宣布,中乌决定发展新时代全天候全面战略伙伴关系,在更高起点上推动构建中乌命运共同体。

习近平指出,32年前,乌兹别克斯坦在中亚国家中率先同中国建交,两国人民传承丝路精神,中乌友好大树根深叶茂,生机勃勃。特别是过去7年多来,我们共同引领两国各领域合作呈现蒸蒸日上的良好局面。建设一个更加富有内涵和活力的中乌关系,是两国人民的共同期盼。双方要以发展新时代全天候全面战略伙伴关系为契机,

以高水平政治互信筑牢中乌命运共同体的根基,以高质量共建“一带一路”助力中乌推进各自现代化事业。

习近平强调,中乌关系好,好在双方始终以诚相待、以信相交,面对当前复杂国际形势,双方要更加坚定相互支持。中方愿同乌方扩大新能源汽车全产业链合作,开展光伏、风电、水电等重大合作项目,助力乌方绿色经济发展,推进可持续发展。双方还要积极开展减贫合作,扩大和深化地方合作,打造更多惠民工程。深化人文交流,继续互办文化日、艺术节,加快互设文化中心,扩大汉语教学合作,支持加强青年交流,中方愿为乌青年来华学习提供更多政府奖学金名额。(下转第六版)

农业高科技园区建设等合作,中方愿进口更多乌方优质产品。双方要及早启动中吉乌铁路项目建设,同步推进“硬联通”和“软连接”,构建互联互通网络,助力乌兹别克斯坦由“陆锁国”向“陆联国”转型。中方愿同乌方扩大新能源汽车全产业链合作,开展光伏、风电、水电等重大合作项目,助力乌方绿色经济发展,推进可持续发展。双方还要积极开展减贫合作,扩大和深化地方合作,打造更多惠民工程。深化人文交流,继续互办文化日、艺术节,加快互设文化中心,扩大汉语教学合作,支持加强青年交流,中方愿为乌青年来华学习提供更多政府奖学金名额。(下转第六版)

## 习近平对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示

### 要求坚决遏制各类安全事故多发连发势头 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京1月24日电 1月24日15时30分许,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾。截至目前,事故已造成39人死亡、9人受伤,仍有人员被困。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾,造成重大人员伤亡。要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员家属抚恤善后等工作。这是近期发生的又一起重大安全生产

事故,要尽快查明原因,依法严肃追责,进行深刻反思。习近平强调,各地区和有关部门要深刻吸取教训,克服麻痹思想和侥幸心理,进一步压实安全生产责任,认真排查隐患,狠抓工作落实,坚决遏制各类安全事故多发连发势头,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求组织力量抓紧搜救被困人员,全力救治伤员,最大限度减少伤亡,妥善做好家属安抚等善后工

作,并尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。近期多地连续发生火灾事故,造成重大人员伤亡,国务院安委会要督促各地各有关方面,狠抓安全责任和措施落实,加强重点领域、薄弱环节安全隐患排查整治,不留死角盲区。

根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导事故处置工作。江西省、新余市已组织力量全力做好救援救治和善后工作。目前,有关工作正在进行中。

## 习近平会见安提瓜和巴布达总理布朗

新华社北京1月24日电 1月24日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的安提瓜和巴布达总理布朗。

习近平指出,安提瓜和巴布达是东加勒比地区最早同新中国建交的国家之一。建交41年来,中安两国始终相互尊重、相互支持,成为大小国家平等相待、合作共赢的典范,两国关系保持健康稳定发展,务实合作取得丰硕成果,人民友谊日益加深。新形势下,中方愿同安方密切各层级交往和治国理政经验交流,加强发展战略对接,深化务实合作,推动中安关系取得更多成果,更好惠及两国人民。

习近平强调,中安双方要赓

续传统友谊,巩固政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互理解和支持。中方高度评价安巴始终坚定恪守一个中国原则,将一如既往地支持中国维护国家主权独立,自主选择符合本国国情的发展道路。安巴是东加勒比地区首个同中国签署共建“一带一路”合作谅解备忘录的国家,双方合作给两国人民带来了实实在在的好处。中国正在以高质量发展全面推进中国式现代化,这将为安巴发展和中安合作带来新机遇。中方愿在高质量共建“一带一路”八项行动框架内,拓展同安方在贸易、基础设施建设、气候变化、新能源、医疗卫生等领域合作。双方要

密切人文交流,欢迎更多安巴青年来华学习深造。中方愿同安方加强多边协作,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体。中方重视安巴等小岛屿发展中国家在气候变化领域的关切和诉求,愿为安巴主办第四届小岛屿发展中国家国际会议提供力所能及的帮助,推动中国同加勒比国家关系不断发展。

布朗表示,我谨代表安巴政府和人民衷心感谢中国政府给予的宝贵支持,中国的帮助与合作极大促进了安巴国家发展,帮助我们摆脱贫困。(下转第六版)

## 咸宁尝试破解家庭困难老人养老难题

### 建设幸福合作社 合作互助惠老人

央媒省媒看咸宁

日前,咸安区贺胜桥镇万秀村严天申村湾的幸福食堂里,穿着绿马甲的社工、蓝马甲的驻村干部和几位身体硬朗的老人一起在厨房里忙活,洗菜的洗菜,炒菜的炒菜,不一会儿,农家柴火灶烟囪里就升起了袅袅炊烟,各种食物的香味弥漫开来。几位80岁上下的老人也慢慢从家里走来,坐在灶旁一起拉家常。“组里建起幸福合作社,我们老人的日子越来越好了,月月吃大餐,周周有医生上门,真想活到100岁!”68岁的婆婆代长生一边帮厨,一边乐呵呵地说。

去年6月起,从严天申村湾开始,咸宁市逐渐在最基层的村组、社区建起21家幸福合作社,社员由基层党员、村民或居民、志愿者、爱心人士等组成,以合作互助的理念,破解特困低保、经济困难、空巢独居、高龄失能等家庭困难老人的养老难题。今年,幸福合作社将在更大

范围内推广,惠及越来越多的老人。

**服务场所: 因地制宜,建到群众家门口**

严天申村湾里都是清一色的黄墙红瓦小楼,气派又漂亮,村湾道路干净整洁,70岁的唐细腊从田里干完农活回来,把沾满泥土的鞋子放在门外,换了居家鞋才走进自家小楼里。严天申村湾幸福合作社副理事长刘丽霞看见了,笑问:“您进屋还换鞋呀?”唐细腊说:“舍不得踩脏啊!乡亲们来了,得是干干净净、整整齐齐的。”

唐细腊家有座两层小楼,平时却只住着她一个人,老伴不在了,儿子都在外地打工,一年难得回来几趟。去年村组合计要建设幸福合作社,没场地,怎么办?大家一商量,几名村民主动腾出了自家闲置房屋做合作社的活动室和幸福食堂、爱心超市,连房租都不要:“房子空着也是空着,腾出来还有人打理。”“自家老人有人管了,我们在外也放心。”

“我最享福了,政府免费帮我把房

子装修得这么好,真是做梦想不到!幸福合作社搞活动,我还第一个享受!”唐细腊乐呵呵地说。过去,她一直住在近乎毛坯的房子里,两层楼地方大,却空荡荡的。现在,一楼有了电视、沙发,还有一个理疗室,供村医每周来给老人测血糖、量血压,里面还配了张按摩椅,哪里不舒服就按摩按摩;二楼除了唐细腊自己住一间,其他地方都变成了活动室。原本冷冷清清的屋子,现在常有老伙计来玩一玩、坐一坐,唐细腊日子过得更舒心了。

“过去我们许多为老服务设施建在乡镇和村部,但咸宁有很多山区丘陵,不少村民住得离村部、乡镇很远,老人行动又不便,去吃饭也好,享受服务也好,都不太便利。所以,幸福合作社的建设思路,就是要‘可及、可托付、可持续’,服务场所和服务人员都要就地化、便利化。”市民政局党组书记、局长张志才说。

咸宁市允许各地幸福合作社的建设因地制宜,不搞“一刀切”,但有一些统

一要求,比如每月至少组织老人吃一次爱心餐,不定期开展义诊、义务理发、文艺演出等活动,没有场地也不行。但是对于村组社区来说,从零开始盖一座房子做专门的活动阵地,成本太高,所以,各个村湾、社区通过群众自愿捐赠住房使用权、与基层党群服务中心、村集体企业合作共用等方式解决用房问题。

**服务人员: 就近培养,专兼结合有爱心**

迎着冬日暖阳,赤壁市蒲圻街道华舟社区的老人前三五成群来到社区日间照料中心前的小广场,排队接受“曙光社工”组织的义剪和义诊服务。头发花白的李福珍戴着志愿服务“小红帽”,一边维持秩序,一边满脸堆笑地和熟人打招呼、拉家常。华舟社区过去是一家老企业的职工住宅区,居民多达数万人,这里不仅房龄老,居民老龄化也比较严重。去年10月,华舟社区建起幸福合作社,身体健康、热心公益的李福珍当上了副理事长。(下转第七版)

全市农村寄递物流体系高质量发展推进会要求

### 坚持问题导向 加快补齐短板

本报讯 记者镇强报道:1月23日下午,全市农村寄递物流体系高质量发展推进会召开,市委副书记、宣传部部长张世伟出席并讲话,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,落实省委、省政府工作部署,加快补齐农村寄递物流短板,更好满足农村生活消费和消费升级需求,为全面推进乡村振兴、促进农业农村现代化作出更大贡献。

会议通报了全市农村寄递物流体系建设情况,咸安区、通山县作交流发言,嘉鱼县、通城县作表态发言。

会议指出,农村寄递物流体系建设是打基础、利长远、惠民生的实事好事,既有助于推动消费品下乡,提升农村群众生活品质,释放农村消费潜力,又有助于推动特色农产品出村,发展农村电商,带动农民增收致富。各地各单位要从落实上级要求、满足群众期盼、服务自然生态、助力城市建设和深化认识,不断增强思想自觉、政治自觉和行动自觉。

会议要求,要坚持问题导向,加快补齐短板弱项。要提升“全覆盖”的质效,完善县乡村三级服务体系,落实“一固五有”服务标准,加大政策宣传、人员培训力度。要保障“可持续”的条件,充分发挥市场的主导作用,深入、大力推动研究电子商务、直播带货等新形态、新模式,以市场化方式运营寄递物流进村工作。要实现“办得好”的目标,在畅通消费品进村“最后一公里”的同时,有效打通农产品出村进城的“最初一公里”,让农产品活起来,让农民腰包鼓起来。

会议强调,要进一步强化措施,一竿子插到底抓落实。大力践行“四下基层”优良传统,深入基层一线,加强调查研究,协调推动问题解决落实到位。运用“共同缔造”的理念和方法,积极探索农村寄递物流“共同缔造”模式,坚持群众主体地位,发动群众共同参与。发扬“深实细久”工作作风,把工作往深里谋划,在实处着力、从实处要求,做到严之又严、久久为功。各相关部门要各司其职、各负其责,形成齐抓农村寄递物流体系建设的强大合力,切实把好事办好、实事办实。

副市长刘复兴主持会议。

## 春到万家

1月24日,咸安区高桥镇文化广场,由市委文明办和文旅局联合主办的“春到万家——迎龙年·过大节 咸宁市2024年‘村晚’示范展示活动”举行。

活动现场,年味十足,气氛热烈。在文化惠民演出区,民俗锣鼓《斤求两》、山歌《姐乐吧》、《采莲船》等一个个富有地方特色的歌舞、民俗表演赢得在场群众阵阵掌声;在书画对联区,书法家们挥毫泼墨,给当地群众送上美好祝福。



记者 夏正锋  
通讯员 刘欢摄

## 咸宁市城市管理工作2023年12月综合评价情况通报

根据省住建厅《2022年全省城市管理工作检查考评方案》(2022)663号、《咸宁市城市管理条例》、《咸宁市城市管理工作2023年月度综合评价实施方案》(咸政办函〔2023〕1号)和全市“拼搏赶超”2023年第六次会议要求,市城市管理工作领导小组办公室对全市2023年12月份城市管理工作进行了综合评价,各地同步对所辖乡镇(镇、办)集镇建成区管理工作进行了综合评价。现将有关情况通报如下:

(一)评价区域排名及得分: 6个县(市、区)的得分和排名如下

第一名:通山县,得分92.59分  
第二名:咸安区,得分92.48分  
第三名:通城县,得分92.12分  
第四名:崇阳县,得分91.85分  
第五名:赤壁市,得分91.64分  
第六名:嘉鱼县,得分91.48分  
中心城区得分92.26分。

(二)各地所辖乡镇(镇、办)综合评价首末名及得分:

县、市、区	成绩	首名	得分	末名	得分
咸安区	双溪桥镇	95.70	横沟桥镇	93.10	
嘉鱼县	高铁岭镇	94.95	岳岳镇	89.66	
赤壁市	余家桥乡	96.82	新店镇	92.88	
通城县	大坪乡	95.50	沙堆镇	89.96	
崇阳县	肖岭乡	97.30	青山镇	95.40	
通山县	燕厦乡	95.66	洪港镇	93.62	

《咸宁市城区2023年12月数字城管案件处置情况一览表》(详见第六版)

咸宁市城市管理工作领导小组办公室  
2024年1月24日